■券商评级 | Stock Rating |

博实股份(002698)

评级:增持

评级机构:国泰君安

现有石化化工下游中,稀土顺丁橡胶领 域有望迎来爆发式增长。2012年底公司研制 的国内首套 3 万吨/年稀土顺丁橡胶后处理 成套设备在燕山石化通过运行测试。

2012年11月欧盟绿色轮胎标签化法案 正式执行, 所有进入欧盟市场的轮胎均要贴 有绿色标签。稀土顺丁橡胶是生产绿色轮胎 的主要原料,中国作为轮胎消费、生产和出口 大国,若轮胎橡胶全部采用稀土顺丁橡胶,那 么相应的后处理成套设备面临十亿左右的市

海能达(002583)

评级:增持

评级机构:国海证券

日前海能达公布股票期权激励草案,本 次股权激励计划股票总数为 633.7 万股,占 总股本 2.28%,其中预留 60 万股,授予价格 为 18.14 元。

在度过最寒冷业绩低谷期后,公司于今 年推出股票期权激励方案,这将显著提升公 司核心管理、技术等团队成员的工作动力,使 团队形成合力迎接业绩反转之年。按照股权 激励行权条件要求,2013~2015年公司收入 分别不低于15亿元、18.5亿元、23亿元,扣 非后净利润分别不低于 0.85 亿元、1.2 亿元、 1.6 亿元, 考虑到每年能获得政府补贴在 2500~3000 万元之间,预计 2013 年股权激励 实现解锁的条件为净利润将至少不低于1.1 亿元,较2012年同比增长230%以上,这表 明公司显著看好今年业绩弹性。

捷成股份(300182)

评级:买入

评级机构:光大证券

公司发布公告, 拟发行股份及支付现金 购买资产,并发行股份募集配套资金,拟收购 资产的预估值为 2.37 亿元,配套资金募集金 额不超过7900万元。

进一步收购控股、参股公司股权,有望 带来业绩增厚。此次拟收购的4家标的企业 均已是捷成股份的控股或参股子公司,通过 换股,公司将实现对极地信息、华晨影视、捷 成优联的100%控股,同时,公司还计划以非 公开发行股份和支付现金相结合的方式,将 持有冠华荣信的股权比例增至90%。

我们注意到公司目前持有的这4家企业 的股权均是2012年3月购买的,当时公司 收购价格对应的静态市盈率大概都在10倍 左右,而经过近一年时间,相关公司经营业绩 都超出了当初的业绩承诺, 因此此次收购的 评估值均有提高,除了冠华荣信外,前三家公 司都按照 2012 年的 12 倍左右市盈率进行了 估值。按照业绩承诺,此次收购资产 2013~ 2015 年将分别至少带来 2539 万元、3115 万 元和 3836 万元的净利润规模。

常山药业(300255)

评级:谨慎推荐

评级机构:民生证券

积极开拓肝素钠原料药美国市场,控制 粗品成本。2013年1月,公司通过肝素钠原 料药的美国 FDA 美国食品和药物管理局) 认证,但尚未对美销售,目前在积极开拓美国 客户。此外,公司还积极控制上游粗品成本。 一方面,积极与欧美国家洽谈进口猪小肠粘 膜合作事宜。相比国内,国外供应的猪小肠粘 膜价格相对稳定,不会在短期内出现大幅波 动。另一方面,2013年1月起,欧美对肝素钠 原料药的认证将从肠粘膜开始,而非之前的 从粗品开始,对此,公司计划建设从肠粘膜开 始的大型粗品车间,自供粗品。上述两大措施 将有助于公司控制上游粗品价格,减少对下 游肝素钠原料药、低分子肝素原料药及肝素 制剂毛利率的影响。

(钟恬 整理)

本版作者声明: 在本人所知情 的范围内,本人所属机构以及财产 上的利害关系人与本人所评价的证 券没有利害关系。

上海家化放量跌5% 基金力挺管理层

证券时报记者 杜志鑫

5月13日,基金重仓股上海家 化 600315)放量大跌 5.3%。证券时 报记者采访基金等机构投资者获 悉,市场传闻葛文耀将辞去上海家 化董事长职务,由此引发公司股价 调整,不过很可能与传闻不一样的 地方是: 葛文耀辞去的是上海家化 集团董事长职务,上市公司职务不 会有变化。

股份公司职务 或无变化

昨日上午,上海家化董事长葛 文耀在微博上表示, 企业遭受政治 风波,是对企业和员工的一种考验。 于我而言,家化股份不仅是全体员 工的,也是全体股东的,也是民族 的,绝不是我个人的,愿付出一切。'

上海家化将于5月16日召开 股东大会,在股东大会前夕,葛文耀 发出言辞如此激烈的微博,被市场 解读为平安集团与上海家化管理层 的矛盾不可调和,葛文耀将辞去上 海家化股份公司的董事长职务。

不过,深圳一家重仓持有上海 家化的基金经理表示,葛文耀辞去 上海家化集团董事长职务已成定 局,但是上市公司任职不会有变化。

该基金经理透露,从目前上海家 化的股份结构来看,虽然平安集团是 上海家化的大股东,但是平安集团也 仅持有上海家化27.59%的股份,对 于人事变更,平安集团并无绝对控制 权。相反,作为基金重仓股,基金握有 更大的话语权,而从支持上市公司发 展的角度来看,基金都空前一致地支 持葛文耀及其管理团队。

上海家化和基金 2012 年年报显 示,基金持有上海家化2亿股股份, 占上海家化总股本比例的44.6%,而 平安集团实际控制的股份比例为 27.59%,因此,基金在上海家化的治 理上也具有非常大的话语权。

基金继续看好

虽然昨日市场传闻导致上海家 化放量下跌,但是基金经理仍然看 好上海家化。

北京一家持有上海家化的基金 经理表示,上海家化的主营业务增 长良好,他们目前非常看好该股。

深圳一家基金公司的基金经理 也表示,一季度上海家化业绩增长 良好,其主打的品种销量稳步增长, 而且由于上海家化股权比较分散, 大股东没有绝对话语权,基金拥有 75.00 70.00 60.00 55.00 50.00

上海家化昨日成交急剧放大至12.7亿元,为上市以来第三大单日成交量。

翟超/制图

较大的话语权,由此使得其具有较 好的公司治理结构。

针对公司一季度的业绩情况, 新财富最佳分析师、招商证券医药 研究员李珊珊表示,上海家化是 A 股稀缺日化龙头,六神、美加净等大 流通品牌预计实现两位数增长;佰 草集的新品、新开门店单店收入增

长顺利,预计支撑品牌 2013 年有 25% 以上增速; 男士化妆品牌高夫由于基 数较低有望继续实现高增长。另外,参 股中药配方颗粒企业江阴天江带来不 菲的投资收益,而股权激励将促进长 远发展。李珊珊预测,公司 2013~2015 年收入同比将增长 26%、25%和 24%, 净利润同比将增长37%、34%和25%。

上海家化从去年11月28日的低 点 44.10 元开始反弹,至5月3日创出 反弹新高 76.48 元,此几个交易日处于 高位横盘状态,昨日突然大跌5.3%, 成交急剧放大至12.7亿元,为上市以 来第三大单日成交量。

2013.5

(截至昨日23时,上海家化并未 就此事发布公告)

保险股今年不"保险"中国人寿再创新低

2012.10

证券时报记者 朱雪莲

近期沪指在 2240 点一带徘 徊,中国人寿 (601628)却已再创

昨天中国人寿小幅高开后即 震荡走低,并在午后一点二十分左 右有一小波急跌,收跌1.48%,报 16.65 元,盘中最低下探至 16.62 元,再创年内新低,并已跌破2012 年12月以来的平台。

中国人寿并不是昨天 A 股跌

幅最大的保险股。在四大保险股 中,中国平安、新华保险分别下跌 2.21%、1.76%, 仅中国太保微跌 0.83%。保险股整体疲弱的态势并 未有根本改观。今年以来,中国人 寿已累计下跌达 22.2%,其他三只 保险股的跌幅也在10%以上。

其实就一季报而言,这四大保 险股的业绩还算靓丽。其中,中国 太保、中国人寿、新华保险一季度 净利润同比增长 241.25%、 79.14%、90.75%。这些保险公司一

季度净利的良好增速主要来源于 投资收益的快速增加、浮盈的实 现。但在靓丽数据背后,却是退保 金和赔付支出的增长。以中国人寿 为例,公司一季度退保支出达 200.9 亿元, 同比增长 102.6%,单 季度退保率由上年同期的 0.76% 上升为1.36%,退保形势严峻。

同时,寿险定价利率放开的政 策靴子迟迟未落地,也大大制约了 保险股的表现。

之前国金证券预计寿险定价

利率放开在5月中上旬推出的可能 性较大,虽然目前尚未得到印证,不 过该券商最新的报告指出,定价利率 市场化是必经之路,长期利好行业发 展,但短期定价利率放开可能会带来

该报告认为,在业绩空档期、新 单销售较淡的二季度,面临寿险定 价利率放开的行业政策冲击,虽然 市场对此有预期,但政策落地之时 仍会对行业造成短暂的脉冲式冲 击。此外,如果定价利率半市场化的

分红险也如预期同时放开,政策的利 空就会超出市场预期,加大短期杀估 值的力度。

值得一提的是,港股市场上,包 括保险股在内的金融 H 股昨日普遍 重挫。保险股中, 平安保险 H 股挫 4.2%,中国人寿 H 股、中国太保 H 股 跌幅在3%左右。目前四大保险股中, 除新华保险 H 股较 A 股折价近 7% 以外,平安保险、中国太保、中国人寿 的 H 股较其 A 股分别溢价 21%、 16.9%、3.1%。

■ 异动股扫描 | Ups and Downs |

私有化助推股价 金马集团连续涨停

异动表现: 金马集团(000602) 5月10日公告称,经公司与控股股 东神华国能集团有限公司确认,神 华国能集团有限公司拟对公司以 每股不超过 13.46 元的价格进行全 面要约收购。受此消息影响,公司 股价在复盘后连续两个无量一字

点评:因重大事项,公司股票于 2012年12月24日起停牌,2013年 5月10日发布复盘公告。

公告称,本次要约收购以金 马集团符合退市要求为生效条 件。在本次要约收购有效期内最 后一个交易日 15 时,收购后金马 集团社会公众持股数量占总股本 的比例低于10%,则本次要约收 购生效。反之超过10%,则本次全 面要约收购自始不生效,原预受 申报不再有效,登记公司自动解 除对相应股份的临时保管。若本 次要约收购生效, 金马集团将终 止上市。

公告同时称,如果本次要约收 购不生效,则神华国能将继续履行 相关承诺,提议金马集团通过包括 但不限于发行新股募集资金购买 资产等方式,择机将神华国能所拥 有或控制的已投入运营的火力发 电资产及配套煤矿,在2016年前

注入金马集团,将拥有或者控制的正 在建设和处于前期阶段的火力发电 及配套煤矿资产,在投入运营后5年 内注人金马集团。

二级市场上,公司股价除权后一 路下跌,在2012年12月4日跟随大 盘展开反弹,停盘前股票价格 10.61 元,较最低点 8.41 元上涨 26.16%。

由于要约收购价格 13.46 元较停 盘前价格高出 26.86%,公司股价连续

两个涨停理所当然,目前收盘价格距 离收购价格还有 4.83%的空间, 公司 股价未来的走势很微妙。

此次收购能否成功,更多取决于 机构客户的态度,投资者应该密切关 注成交量的变化。从公告看,无论成 功与否,对公司都是相对利好。后市 究竟如何演绎,不用去预测,投资者 可设好跟进性止损,跟随市场的选择 走下去。

菲射杀台渔民刺激军工股 北方导航强势领衔

异动表现:早盘军工板块整体走 势强劲,北方导航(600435)小幅高开 后维持震荡整理态势,开盘半小时后 大单迅速拉起,直接封于涨停。

点评:公司主营业务主要分三 大块:军民两用产品,纺织机械和能 源化工产品。其中军民两用品包括 信息化弹药、武器火控、无人机平 台、惯导产品、电子通讯等,绝大部 分为军品,是公司的核心拳头产品, 毛利高且稳定。公司培育的无人机、 无人车等是未来战争装备的发展方 向, 亦可装备在防恐和特殊环境工 业作业等领域,该部分一直处于培 育市场阶段,尚未贡献规模利润,将 是未来增长亮点之一。

5月10日,我国海军首支舰载 航空兵部队正式组建, 表明中央打 600435 翟超/制图

造 远洋海军"的战略决心十分明 显。近日菲律宾射杀我国台湾地区 渔民事件,挑动地区敏感神经,也刺 激军工题材的升温。

二级市场上,公司前期经过钓 鱼岛事件,加上跟随大盘上涨,走出 了一波翻倍的行情。而后进入横向

整理,技术上经过连续4个月的高 位震荡,换手高达300%,前期获利 盘消化充分,有望借近期消息面刺 激再创新高。后市如果能够有效突 破前期 13.48 元的高点,则可看高 一线。再者基于北斗系统未来大范 围的应用,投资者可积极关注。

谷歌眼镜问世在即 环旭电子创上市新高

异动表现:谷歌眼镜正式问世 在即,受此影响,昨日谷歌眼镜概 念股受到市场资金热炒。环旭电子 (601231) 早盘微幅低开后稳步走 高,临近午盘封住涨停,创上市来

点评:公司主要产品涉及通讯 类、工业类、消费电子类、电脑类、汽 车电子类和存储类,2012年业绩略 超预期。2012年公司实现营业利润 7.43 亿元,同比增长 40.98%;实现 归属母公司净利润 6.47 亿元,同比 增长 43.29%, 全面摊薄每股收益 0.64 元。

近期有报道称谷歌眼镜正式问 世在即,智能眼镜的产业链也将启 动。受此影响,昨日谷歌眼镜概念股 受到市场资金热炒,如在微投领域

布局较早且为摄像模组提供光学镜片 的水晶光电、生产 WiFi (无线宽带)模 组的环旭电子,以及从事眼镜镜片研 发、生产、销售以及成镜加工服务的康 耐特等,昨日均强势涨停。

二级市场上,公司股价上市冲高 后随即回落,但在2012年末先于大盘 稳定,然后展开反弹,逐浪上升,后期 不理会大盘走出独立行情,自去年11 月28日至昨日收盘,该股已经实现翻 倍的行情。

昨日该股更是依托5日线进行快 速拉升,创出上市以来新高,已经持有 的投资者可暂时持有; 跌破5日均线 考虑减仓。目前公司股价强支撑在40 日均线,如果回落后有明显支撑,想介 人的投资者可考虑适当跟进。

恒泰证券 王跃龙)